天使之歌 --兒童主日學緣起--長島台灣教會 40 周年慶

楊宜宜牧師

正當會友們在追憶長島台灣教會 40 年來的事蹟, 兒童主日學創立的故事突然躍進我心。 回眸一看, 只覺天真無邪興味漾然。有句話說「凡走過必留下痕跡」, 這篇短短故事 所譜成的天使之歌, 盼也能在本教會歷史長河中留下點滴可愛的足音。

長島台灣教會前身還稱使命教會並借用皇后區希望之家(House of Hope)的六年多時日 (1978-1985) ,一開始並沒有兒童主日學。小孩子週日成天在教會跑來跑去,既吵鬧又沒有好的學習。後經林興隆博士好心介紹其妹林淑蕙老師,遠從紐澤西過來教導兒童。 林老師又帶著女兒來當助手,使得兒童主日學漸具雛型。如今回想起來還很感恩,因為我兩個女兒都曾得到她們的造就與照顧。

1985年使命教會遷至長島現址租用 Williston Park Reformed Church。 林淑蕙老師不再前來教導,小孩子又開始成天在教堂裡面跑來跑去無所事事。 同工會遂商得屋主美國歸正教會同意,其主日學願一起教導我們的孩子,條件是孩子需要早到,因為他們的兒童主日學時間是在我們台灣教會聚會之前。 這樣過了幾個月,美國教會在夏天學期結束時突然表示不願再教我們的孩子,因為參加的孩子太少,只有四位是我家和歐昭松翠蝶姐家的孩子(其他家庭都住得很遠)。 當時衝擊很大,很難過也很失望。 得知此消息後整個夏天,我們帶著家中兩個孩子 Gloria 和 Karen 每天晚上為兒童主日學懇切禱告。

暑假結束我突然接到歐昭松兄的一通電話,問我能否出來負責兒童主日學。我心想為此全家禱告了一個暑假,這是否上帝的呼召呢?於是不敢推辭,就接下主日學工作。(33年後的今天問昭松兄為何會打那通電話,他說他已不記得了。)

感謝主,經驗不多也不知怎麼開始的我,由當日的楊雪鳳長老獲得一份教材,好像叫做"Living Water"。教材內容非常生活化,每課都建議一樣食物來說明當天的教學主題。 譬如要教孩子關於教會需包容各類人不論種族性別貧富智愚等等,我就得準備不同色彩的 jelly beans (課後還可給孩子們吃);舌頭要小心說話就預備了豬舌;有次還預備了豬肝。 為了鼓勵孩子們多禱告,我引用當日極為轟動孩子們都很喜歡的外星人電影「E.T.」說: 「E.T.來到地球因想念星空中的家人就要"E.T. Phone Home",我們的孩子也要常常 phone home 跟天上的天父說話喔!」當日孩子固定出席的,除了我家的張敏敏(Gloria) 張音音 (Karen),還有歐昭松兄翠蝶姐的孩子 Kenny 和 Melody,簡榮治醫師凰鳳姐的女兒 Audrey,林正堅兄清芬姐的兒子 Albert 和 Stanley。過了 30 多年,最近遇到 Audrey,她 還提起當日所上具有創意又有趣的課(當日她大約八歲,如今已是律師了)。當日主日學是在地下室上課,我還記得 Albert 生性聰明過人,課堂上大家要寫十五分鐘的課業,他 五分鐘搞定,就到課室旁的舞台上跳過來跳過去(今天竟是醫生呢!)。 1986 年聖誕節我為兒童主日學預備了一齣戲,叫做「Mrs. Lee's Christmas Tree 李老太太的聖誕樹」。劇中大底說某聖誕節,一個窮困孤獨的老太太,從幾個很有愛心的基督徒青少年獲得一棵美麗的聖誕樹,令她驚喜萬分並過了一個非常快樂的聖誕節。教會這些孩子很少演戲,所以演起來常常出包,鬧了很多笑話,把會友們笑得東倒西歪。詳細已不記得,但知這些可愛的小天使帶給大家無比的歡樂 (演戲的青少年還包括陳廷楷兄的兩個兒子 Daniel 和 Benjamin)。

1987年我的母親罹皮膚癌自台灣來紐約由我照顧。不久她發現早年摯友在法拉盛紐約聖教會禮拜,就希望能到比較熱鬧如台灣的法拉盛。我遂於 1988年和她一起轉往聖教會,並為聖教會建立他們的兒童主日學。這也要歸功於長島台灣教會兩年多兒童主日學的經驗。哈利路亞!一切榮耀歸於上帝!! (寫於 4/14/2018 慶祝美國長島台灣教會 40 周年)